
09/05/2025

Ο Κρήτης Ευγένιος στις εκδηλώσεις για την 
επέτειο των Εθνικών Αγώνων και της 
Αντίστασης κατά του ναζισμού και του φασισμού
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Η Περιφέρεια Κρήτης, η Αυτοδιοίκηση, θεσμικοί εκπρόσωποι, 
Σώματα Ασφάλειας, φορείς, εκπρόσωποι κομμάτων και πολίτες 
τίμησαν σήμερα την επέτειο των Εθνικών Αγώνων και της 
Αντίστασης κατά του ναζισμού και του φασισμού 1941-1944 (η 
9η Μαΐου έχει καθιερωθεί ως ημέρα λήξης του δεύτερου 
Παγκοσμίου Πολέμου).
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Στο Ηράκλειο, στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης, με διοργανωτή την 
Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου παρουσία Αρχών και θεσμικών εκπροσώπων, 
τελέστηκε Δοξολογία στο Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Μηνά χοροστατούντος 
του Σεβασμιοτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου ενώ για το ιστορικό της 
επετείου της 9ης Μαΐου ομιλία πραγματοποίησε ο κ. Νεκτάριος Χατζάκης, 
Φιλόλογος, εκπαιδευτικός στο Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου.



Στη συνέχεια στο μνημείο Μάχης Κρήτης τελέστηκε από τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης 
κ. Ευγένιο επιμνημόσυνη δέηση και ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από τον 
Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου Νίκο Συριγωνάκη, τον Πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου Ηρακλείου Παντελής Ρυακιωτάκης, τους εκπροσώπους του ανώτερου 
Διοικητή Φρουράς Ηρακλείου, των Σωμάτων Ασφαλείας, του Λιμενικού Σώματος, 
του Πυροσβεστικού Σώματος, τους εκπροσώπους κομμάτων, ενώσεων 
απόστρατων αξιωματικών, φορέων, σωματείων και οργανώσεων.



Το παρόν έδωσε και ο Αντιπεριφερειάρχης πρωτογενή τομέα Σταύρος Τζεδάκης.



Στη δήλωση του ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης για την επέτειο 
των Εθνικών Αγώνων και της Εθνικής Αντίστασης κατά του ναζισμού και του 
φασισμού ανέφερε: «Με την καθιέρωση της 9ης Μαΐου ως ημέρα εορτασμού για τη 
λήξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου και τιμής των Εθνικών Αγώνων και της Εθνικής 
Αντίστασης, αποδίδουμε έμπρακτα τον σεβασμό μας στους αγωνιστές ενάντια 
στον φασισμό. Η ανθρωπότητα πλήρωσε βαρύ τίμημα πολεμώντας κάθε 
προσπάθεια καταπάτησης των εθνικών και ατομικών δικαιωμάτων και η μέρα 
αυτή σηματοδοτεί την προσπάθεια συγκρότησης ενός νέου κόσμου, βασισμένου 



στις αρχές της ειρήνης, της αυτοδιάθεσης των λαών και της δικαιοσύνης. Ως 
Περιφέρεια Κρήτης εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας σε όσους πολέμησαν για την 
κατάκτηση της πολυπόθητης ελευθερίας στη χώρα μας.»

Πηγή: Περιφέρεια Κρήτης 


